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Διαγώνισμα / Θέμα Α / 2021, 2022, 2023
Α1. Να γράψετε τον αριθμό της κάθε μιας από τις παρακάτω προτάσεις και δίπλα το γράμμα Σ, εάν είναι σωστή ή το 

γράμμα Λ, εάν είναι λανθασμένη: 

1. Η σύγκριση ‘ΔΕΚΑ‘ < ’ΕΝΑ’ δίνει την τιμή ΑΛΗΘΗΣ. Σ Λ

2. Οποιαδήποτε εντολή επανάληψης ΟΣΟ…ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ μπορεί να μετατραπεί σε εντολή επανάληψης 
ΓΙΑ…ΑΠΟ…ΜΕΧΡΙ…ΜΕ_ΒΗΜΑ. Σ Λ

3. Ο βρόχος ΓΙΑ κ ΑΠΟ 5 ΜΕΧΡΙ 1 δεν εκτελείται καμία φορά. Σ Λ

4. Η δυαδική αναζήτηση σε ταξινομημένο πίνακα εκτελεί λιγότερες επαναλήψεις από τη σειριακή 
αναζήτηση σε όποια θέση του πίνακα και αν βρίσκεται η τιμή που αναζητείται. Σ Λ

5. Η δομή πολλαπλής επιλογής ΑΝ… ΤΟΤΕ… ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ ελέγχει υποχρεωτικά όλες τις συνθήκες. Σ Λ

A2. 1. Ποιος είναι ο ορισμός του αλγορίθμου;

Αλγόριθμος  είναι  μια  πεπερασμένη  σειρά  ενεργειών,  αυστηρά  καθορισμένων  και  εκτελέσιμων σε 
πεπερασμένο χρόνο, που στοχεύουν στην επίλυση ενός προβλήματος.

2. Ποια είναι τα στάδια αντιμετώπισης ενός προβλήματος;

ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ – ΑΝΑΛΥΣΗ – ΕΠΙΛΥΣΗ.

Πρέπει να έχει "φρουρό" έναν μετρητή

Φανταστείτε για παράδειγμα, πως το ζητούμενο είναι στην 1η θέση

Μόλις προκύψει ΨΕΥΔΗΣ, φεύγουμε



Διαγώνισμα / Θέμα Α3 / Τράπεζα θεμάτων
Για το παρακάτω πρόγραμμα:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Α3
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

ΑΚΕΡΑΙΕΣ: α, β
ΑΡΧΗ

ΔΙΑΒΑΣΕ α, β
ΑΝ α < 0 ΚΑΙ β > 0 ΤΟΤΕ

α α * 3
β α ^ 2

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΓΡΑΨΕ α

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

να γράψετε στο τετράδιο σας, όσα από τα παρακάτω αναφέρονται σε αυτό:

α. τις σταθερές του τιμές

β. τις μεταβλητές

γ. τους συγκριτικούς τελεστές

δ. τους λογικούς τελεστές

ε. τις λογικές εκφράσεις

→ 0, 3, 2

→ α, β

→ < , >

→ ΚΑΙ

→ α < 0 ΚΑΙ β > 0



Διαγώνισμα / Θέμα Α4 / Τράπεζα θεμάτων
Δίδονται δύο λογικές μεταβλητές X και Y με τιμές X = Αληθής , και Y = Ψευδής.

Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς 1, 2, 3, 4, 5 και δίπλα το αποτέλεσμα κάθε μίας από τις αντίστοιχες
προτάσεις:

1. (Χ και Υ) ή Χ

(Αληθής και Ψευδής) ή Αληθής

Ψευδής ή Αληθής

Αληθής

2. (Χ ή Υ) και Χ

(Αληθής ή Ψευδής) και Αληθής

Αληθής και Αληθής

Αληθής

3. (Χ και Υ) ή (Ψευδής και Υ)

(Αληθής και Ψευδής) ή (Ψευδής και Ψευδής)

Ψευδής ή Ψευδής

Ψευδής

4. (Υ ή όχι Χ) και (Αληθής ή Υ)

(Ψευδής ή όχι Αληθής) και (Αληθής ή Ψευδής)

(Ψευδής ή Ψευδής) και Αληθής

Ψευδής και Αληθής

Ψευδής

5. Χ ή (Υ και Ψευδής) ή (όχι Χ)

Αληθής ή (Ψευδής και Ψευδής) ή (όχι Αληθής)

Αληθής ή Ψευδής ή Ψευδής

Αληθής ή Ψευδής

Αληθής



Διαγώνισμα / Θέμα Β1 / 2023 Επαναληπτικές
Να σχεδιάσετε στο τετράδιό σας το διάγραμμα ροής του παραπάνω αλγορίθμου:

Αλγόριθμος Π_Ρ
 Διάβασε Μ1, Μ2
 P 0
Όσο Μ2 > 0 επανάλαβε
 Αν Μ2 mod 2 = 1 τότε

 P  Ρ + Μ1
 Τέλος_Αν
 Μ1 Μ1 * 2
 Μ2 Μ2 div 2
Τέλος_επανάληψης
Εμφάνισε Ρ

Τέλος Π_Ρ



Διαγώνισμα / Θέμα Β2 / Σάββας
Με βάση το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου, μεταφέρετε στο τετράδιό σας τον πίνακα που δίνεται δίπλα του και 
συμπληρώστε όσες γραμμές θα χρειαστούν:

1. C  0

2. S  4 

3. Για i από 1 μέχρι 4 με_βήμα 3

4. Για j από 10 μέχρι 15 με_βήμα 2

5. C  C + 3

6. Aν C mod 2 = 0 τότε

7. S  S + C

8. Τέλος_Αν

9. Τέλος_Επανάληψης

10. Τέλος_Επανάληψης

11. Εμφάνισε i, j

12. Εμφάνισε C, S

1

2

5
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5
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Γραμμή C S Έξοδος



Διαγώνισμα / Θέμα Β3 / 2023 Επαναληπτικές
Για το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου, συμπληρώστε τα κενά, έτσι ώστε ο πίνακας Α[5, 5] στα δεξιά του, να πάρει τις 
τιμές που φαίνονται:

Για i από 1 μέχρι 5

Για j από 1 μέχρι 5

Aν …....… ή …........… τότε

Α[i, j]  …....…

....…....…

Α[i, j]  …....…

Τέλος_Αν

Τέλος_Επανάληψης

Τέλος_Επανάληψης

1 0 0 0 1

0 1 0 1 0

0 0 1 0 0

0 1 0 1 0

1 0 0 0 10 

Αλλιώς 

1 

i = j i + j = 6 



Διαγώνισμα / Θέμα Γ / 2023
Μια εταιρεία κινητής τηλεφωνίας καταγράφει τη διάρκεια των τηλεφωνικών κλήσεων σε δευτερόλεπτα αλλά χρεώνει 
ολόκληρα λεπτά από το πρώτο δευτερόλεπτο. Όταν η διάρκεια ομιλίας είναι από 1 έως 60 δευτερόλεπτα χρεώνει ένα 
ολόκληρο λεπτό της ώρας, όταν είναι από 61 έως 120 δευτερόλεπτα χρεώνει δύο ολόκληρα λεπτά της ώρας και ούτω 
καθεξής.

Σε κάθε κλήση τα τρία πρώτα λεπτά της ώρας χρεώνονται 0,06 ευρώ το λεπτό, ενώ η διάρκεια επιπλέον των τριών 
λεπτών χρεώνεται 0,04 ευρώ το λεπτό (κλιμακωτή χρέωση).

Να κατασκευάσετε πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ, το οποίο:

Γ1. Να περιλαμβάνει κατάλληλο τμήμα δηλώσεων. 

Γ2. Για κάθε κλήση να ζητάει τη διάρκεια ομιλίας σε δευτερόλεπτα ελέγχοντας ότι δίνεται θετικός αριθμός και να 
εμφανίζει τη χρέωσή της. 

Γ3. Η παραπάνω διαδικασία να τερματίζεται σε οποιαδήποτε από τις εξής περιπτώσεις:

• όταν το σύνολο των χρεώσεων ξεπεράσει τα 10 ευρώ.

• όταν συμπληρωθούν 100 κλήσεις.

Γ4. Μετά το τέλος της επαναληπτικής διαδικασίας να εμφανίζει το επί τοις εκατό ποσοστό των κλήσεων με χρέωση 
από 2 ευρώ και πάνω.



Διαγώνισμα / Θέμα Γ / 2023 / Κώδικας
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ_Γ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: C, C2, min, sec
 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: S, ΧΡ
ΑΡΧΗ
 C 0
 C2 0
 S 0
 ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ  !ή ΟΣΟ C < 100 ΚΑΙ S <= 10 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ
  C C + 1
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
   ΔΙΑΒΑΣΕ sec
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ sec > 0
  min sec div 60
  ΑΝ sec mod 60 <> 0 ΤΟΤΕ
   minmin + 1
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
  ΑΝ min <= 3 ΤΟΤΕ
   ΧΡmin * 0.06
  ΑΛΛΙΩΣ
   ΧΡ 3 * 0.06 + (min - 3) * 0.04
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
  ΓΡΑΨΕ ΧΡ
  S S + ΧΡ
  ΑΝ ΧΡ >= 2 ΤΟΤΕ
   C2 C2 + 1
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
 ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ C = 100 Η S > 10
 ΓΡΑΨΕ C2 / C * 100
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ



Διαγώνισμα / Θέμα Δ / 2023 Επαναληπτικές
Μια επιχείρηση έχει δέκα υποκαταστήματα. Για στατιστικούς λόγους καταχωρούνται σε δισδιάστατο πίνακα ΕΣ[10, 12] 
τα ετήσια έσοδα των υποκαταστημάτων ανά μήνα και σε αντίστοιχο πίνακα ΕΞ[10, 12] τα έξοδα. 

Να γραφεί πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ, το οποίο:

Δ1. α) Να περιλαμβάνει κατάλληλο τμήμα δηλώσεων.

β) Να διαβάζει και να καταχωρεί σε πίνακα ΟΝ[10] τα ονόματα των δέκα (10) υποκαταστημάτων.

Δ2. Για κάθε κατάστημα να εμφανίζει το όνομά του, να διαβάζει και να καταχωρεί στις κατάλληλες θέσεις των πινάκων 
ΕΣ και ΕΞ τα έσοδα και τα έξοδα ανά μήνα για ένα έτος.

Δ3. Nα υπολογίζει τις τιμές του πίνακα ΤΑΜΕΙΟ[10], ο οποίος να έχει σε κάθε θέση του τη διαφορά ετήσιων εσόδων 
μείον ετήσιων εξόδων για κάθε υποκατάστημα.

Δ4. Αξιοποιώντας τα στοιχεία του πίνακα ΤΑΜΕΙΟ[10] να εμφανίζει ταξινομημένα σε φθίνουσα σειρά κέρδους τα 
ονόματα των υποκαταστημάτων που έχουν κέρδος καθώς και τα αντίστοιχα κέρδη τους. Όταν η διαφορά έσοδα 
μείον έξοδα είναι μεγαλύτερη του μηδενός, τότε θεωρούμε ότι το υποκατάστημα έχει κέρδος. Σε περίπτωση που 
δύο ή περισσότερα υποκαταστήματα έχουν ίδιο κέρδος να ταξινομηθούν με αλφαβητική σειρά.

ΕΣ 1 2 . . . 11 12

1

2

. . .

9

10

ON

1 A

2 B

. . .

9

10

ΤΑΜΕΙΟ

1

2

. . .

499

500

ΕΞ 1 2 . . . 11 12

1

2

. . .

9

10

S1 S2
S1 – S2



Διαγώνισμα / Θέμα Δ / 2023 Επαναληπτικές / Κώδικας
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ_Δ
!Δ1α
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: i, j
 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΕΣ[10, 12], ΕΞ[10, 12], S, ΤΑΜΕΙΟ[10], temp1
 ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ:  ON[10], temp2
ΑΡΧΗ
!Δ1β
 ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 10
  ΔΙΑΒΑΣΕ ON[i]
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
!Δ2
 ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 10
  ΓΡΑΨΕ ON[i]
  ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 12
   ΔΙΑΒΑΣΕ ΕΣ[i, j], ΕΞ[i, j]
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
!Δ3
 ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 10
  S 0
  ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 12
   S S + ΕΣ[i, j] - ΕΞ[i, j]
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΤΑΜΕΙΟ[i] S
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

!Δ4
 ΓΙΑ i ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 10
  ΓΙΑ j ΑΠΟ 10 ΜΕΧΡΙ i ΜΕ_ΒΗΜΑ -1
   ΑΝ ΤΑΜΕΙΟ[j - 1] < ΤΑΜΕΙΟ[j] ΤΟΤΕ
    temp1 ΤΑΜΕΙΟ[j - 1]
    ΤΑΜΕΙΟ[j - 1] ΤΑΜΕΙΟ[j]
    ΤΑΜΕΙΟ[j] temp1
    temp2 ON[j - 1]
    ON[j - 1] ON[j]
    ON[j] temp2
   ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ ΤΑΜΕΙΟ[j - 1] = ΤΑΜΕΙΟ[j] ΤΟΤΕ
    ΑΝ ON[j - 1] > ON[j] ΤΟΤΕ
     temp2 ON[j - 1]
     ON[j - 1] ON[j]
     ON[j] temp2
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
 ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 10
  ΑΝ ΤΑΜΕΙΟ[i] > 0 ΤΟΤΕ
   ΓΡΑΨΕ ON[i], ΤΑΜΕΙΟ[i]
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ



Έστω ότι ο κάθε κόμβος μίας διπλά συνδεδεμένης λίστας απεικονίζεται στη μνήμη του υπολογιστή ως τριάδα 
διαδοχικών θέσεων, όπου στην 1η θέση καταχωρείται ο δείκτης που δείχνει στον προηγούμενο κόμβο, στη 2η θέση το 
δεδομένο που περιέχει ο κόμβος και στην 3η θέση ο δείκτης που δείχνει στον επόμενο κόμβο. 
Ο "αριστερός" δείκτης του πρώτου κόμβου, καθώς και ο "δεξιός" κόμβος του τελευταίου κόμβου, έχουν την τιμή 0.
Στο παρακάτω σχήμα που απεικονίζει ένα τμήμα της μνήμης, περιέχονται τα στοιχεία μίας τέτοιας λίστας, της οποίας η 
κεφαλή έχει την τιμή 29 και η ουρά την τιμή 26.

α. Ποια η λέξη που σχηματίζουν τα στοιχεία της λίστας αυτής, όταν τη διασχίζουμε από την κεφαλή προς την ουρά;

β. Ποια η λέξη που σχηματίζουν τα στοιχεία της λίστας αυτής, όταν τη διασχίζουμε από την ουρά προς την κεφαλή;

Λίστες / άσκηση 1
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Ένας άλλος τρόπος αναπαράστασης των κόμβων μίας διπλά συνδεδεμένης λίστας, είναι μέσω τριών παράλληλων 
πινάκων, όπου στον 1ο πίνακα εκχωρούνται τα δεδομένα που περιέχουν οι κόμβοι και στις αντίστοιχες θέσεις του 2ου

πίνακα οι δείκτες προς τους προηγούμενους κόμβους και στις αντίστοιχες θέσεις του 3ου πίνακα οι δείκτες προς τους 
επόμενους κόμβους. 
Ο "επάνω" δείκτης του πρώτου κόμβου και ο "κάτω" δείκτης του τελευταίου κόμβου έχουν την τιμή 0.
Το παρακάτω σχήμα απεικονίζει μία τέτοια λίστα, της οποίας η κεφαλή έχει την τιμή 16 και η ουρά την τιμή 12.

α. Ποια η λέξη που σχηματίζουν τα στοιχεία της λίστας αυτής, όταν τη διασχίζουμε από την κεφαλή προς την ουρά;

β. Ποια η λέξη που σχηματίζουν τα στοιχεία της λίστας αυτής, όταν τη διασχίζουμε από την ουρά προς την κεφαλή;

Λίστες / άσκηση 2
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Προσπαθήστε να δημιουργήσετε ένα δένδρο, ώστε να απεικονίζει την παρακάτω δομή των αρχείων ενός υπολογιστή.

This PC
 Windows
 Users
  Quest
  Savvas
   Documents
   Downloads
  Other
 Program files
  32 bit
   Office
   Zoom
   HP
  64 bit
 Recycle bin

Δένδρα / άσκηση 1

Windows Program files

This PC

Users Recycle bin

SavvasQuest

DownloadsDocuments

Other 64 bit32 bit

ZoomOffice HP



Έστω το δένδρο:

α. Είναι δυαδικό; 

β. Είναι διατεταγμένο;

γ. Ποιο είναι το αριστερό υποδένδρο του κόμβου 28 και ποιο το δεξί;

δ. Ποιο είναι το αριστερό υποδένδρο του κόμβου 48 και ποιο το δεξί;

ε. Είναι δυαδικό δένδρο αναζήτησης; 

στ. Πώς θα διαμορφωθεί μετά την εισαγωγή κόμβου με τον αριθμό 31;

Το 31 είναι μικρότερο της ρίζας, άρα θα πάμε αριστερά.

Το 31 είναι μεγαλύτερο του 28, άρα θα πάμε δεξιά.

Το 31 είναι μεγαλύτερο του 29, άρα θα πάμε δεξιά.

Το 31 είναι μικρότερο του 32, άρα μπει αριστερά. 

Δένδρα / άσκηση 2

43

48

50

28

2924

2716 32

ΝΑΙ

ΝΑΙ

16  24 → 27,

Το κενό,

ΝΑΙ

Διατεταγμένο με 2 το πολύ παιδιά.

28 < 48, 24 < 29, 16 < 27

29 → 32

ο κόμβος 50.

31



Ποια από τα παρακάτω δένδρα είναι δυαδικά δένδρα αναζήτησης;

Δένδρα / άσκηση 3
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Ποιο είναι το δυαδικό δένδρο αναζήτησης που θα προκύψει κάθε φορά μετά την είσοδο των αριθμών που ακολουθούν, 
με τη σειρά που δίνονται, σε κενό δένδρο; 

α. 

β. 

γ.  
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Στους κόμβους του παρακάτω δένδρου να τοποθετηθούν οι ακέραιοι αριθμοί 11, 2, 10, 4, 20, 1, 8, 13, 33, 17 και 14 στις 
θέσεις που πρέπει, ώστε να καταστεί δυαδικό δένδρο αναζήτησης.

Τοποθετούμε τους αριθμούς σε αύξουσα σειρά:

Η ρίζα έχει αριστερά της 5 κόμβους, δηλαδή τις 5 μικρότερες τιμές. Οπότε η ρίζα περιέχει την 6η στη σειρά τιμή.
Οι υπόλοιπες τιμές χωρίζονται σε δύο ομάδες, που αντιστοιχούν στα δύο υποδένδρα της ρίζας.
Συνεχίζουμε με αντίστοιχο τρόπο σε κάθε ένα από τα δύο υποδένδρα της ρίζας. Για παράδειγμα:
Στο αριστερό υποδένδρο, η ρίζα έχει αριστερά της 1 κόμβο, δηλαδή την 1η στη σειρά τιμή της αριστερής ομάδας, άρα η 
ρίζα του υποδένδρου θα έχει τη 2η τιμή.
Στο δεξί υποδένδρο, η ρίζα δεν έχει κόμβο αριστερά της, οπότε αυτή έχει τη μικρότερη τιμή της δεξιάς ομάδας.
Και ούτω καθεξής.

Δένδρα / άσκηση 5
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Να αναπαραστήσετε τους αριθμούς 14, 8, 10, 7, 9, 5, 20 στο παρακάτω δυαδικό δένδρο αναζήτησης:

Τοποθετούμε τους αριθμούς σε αύξουσα σειρά:

Η ρίζα έχει αριστερά της 3 κόμβους, δηλαδή τις 3 μικρότερες τιμές. Οπότε η ρίζα περιέχει την 4η στη σειρά τιμή.
Οι υπόλοιπες τιμές χωρίζονται σε δύο ομάδες, που αντιστοιχούν στα δύο υποδένδρα της ρίζας.
Συνεχίζουμε με αντίστοιχο τρόπο σε κάθε ένα από τα δύο υποδένδρα της ρίζας. 
Συγκεκριμένα:
Στο αριστερό υποδένδρο, η ρίζα έχει αριστερά της 1 κόμβο, δηλαδή την 1η στη σειρά τιμή της αριστερής ομάδας, άρα η 
ρίζα του υποδένδρου θα έχει τη 2η τιμή.
Στο δεξί υποδένδρο, η ρίζα έχει αριστερά της 1 κόμβο, δηλαδή την 1η στη σειρά τιμή της αριστερής ομάδας, άρα η ρίζα 
του υποδένδρου θα έχει τη 2η τιμή.
Συνεχίζουμε με τον ίδιο τρόπο.

Δένδρα / άσκηση 6 
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Να αναπαραστήσετε τον παρακάτω ταξινομημένο πίνακα Α με το δυαδικό δένδρο αναζήτησης που δίνεται:

Δένδρα / άσκηση 7
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Στο παρακάτω σχήμα αποτυπώνονται οι θέσεις επτά πόλεων σε έναν χάρτη:.

Κάθε πόλη συνδέεται οδικώς με ορισμένες άλλες με μοναδικό τρόπο. 
Συγκεκριμένα:
Η πόλη Α με τις Β και Η.
Η πόλη Γ με τις Β και Η.
Η πόλη Δ με τις Α και Ε.
Η πόλη Ε με τις Η και Ζ.
Η πόλη Ζ με τις Γ και Ε. 
Με βάση αυτές τις πληροφορίες συμπληρώστε τον γράφο που απεικονίζει την οδική σύνδεση μεταξύ των πόλεων.
Τι είδους γράφος σχηματίστηκε;
Σχηματίστηκε ένας μη κατευθυνόμενος γράφος.

Γράφοι / άσκηση
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Ο διπλανός γράφος απεικονίζει τις αεροπορικές συνδέσεις μεταξύ 5 πόλεων
καθώς και τους χρόνους μετάβασης (σε λεπτά) μεταξύ αυτών.
Με πόσους τρόπους μπορούμε να μεταβούμε από Αθήνα σε Εδιμβούργο
και ποιος από τους τρόπους αυτούς είναι ο γρηγορότερος;

Αθήνα 
185
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Γράφοι / άσκηση 1
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Ο πίνακας γειτνίασης ενός γράφου, είναι ένας τετραγωνικός πίνακας με τόσες γραμμές και στήλες όσες οι κόμβοι του 
γράφου και με περιεχόμενα τις τιμές 0 και 1. 
Το 1 παριστάνει σύνδεση κόμβων, ενώ το 0 μη σύνδεση. 
Εάν για παράδειγμα στη 2η γραμμή και στην 3η στήλη υπάρχει 1, σημαίνει πως ο 2ος κόμβος δείχνει τον 3ο κόμβο.
Με δεδομένο τον παρακάτω πίνακα γειτνίασης, σχεδιάστε τον αντίστοιχο γράφο.

Γράφοι / άσκηση 2
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Ο πίνακας γειτνίασης ενός γράφου, είναι ένας τετραγωνικός πίνακας με τόσες γραμμές και στήλες όσες οι κόμβοι του 
γράφου και με περιεχόμενα τις τιμές 0 και 1. 
Το 1 παριστάνει σύνδεση κόμβων, ενώ το 0 μη σύνδεση. 
Εάν για παράδειγμα στη 2η γραμμή και στην 3η στήλη υπάρχει 1, σημαίνει πως ο 2ος κόμβος δείχνει τον 3ο κόμβο.
Με δεδομένο τον παρακάτω γράφο, σχεδιάστε τον αντίστοιχο πίνακα γειτνίασης.

Γράφοι / άσκηση 3
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Ο πίνακας που ακολουθεί αναφέρει τους χρόνους μετάβασης, άρα και τις γειτνιάσεις μεταξύ πέντε κόμβων.
Εάν για παράδειγμα στη 1η γραμμή και στην 4η στήλη υπάρχει το 10, σημαίνει πως από τον κόμβο Α μπορούμε να 
μεταβούμε στον κόμβο Δ, σε 10 λεπτά.
Εάν δεν υπάρχει τρόπος μετάβασης από έναν κόμβο σε άλλον, στην αντίστοιχη θέση του πίνακα έχουμε την τιμή 0.
Με βάσει τον πίνακα αυτό, σχεδιάστε τον αντίστοιχο γράφο και βρείτε το μικρότερο χρόνο μετάβασης από τον Α στον Ε.

Γράφοι / άσκηση 4
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Ο πίνακας που ακολουθεί αναφέρει τους χρόνους μετάβασης, άρα και τις γειτνιάσεις μεταξύ πέντε κόμβων.
Εάν για παράδειγμα στη 1η γραμμή και στην 4η στήλη υπάρχει το 10, σημαίνει πως από τον κόμβο Α μπορούμε να 
μεταβούμε στον κόμβο Δ, σε 10 λεπτά.
Εάν δεν υπάρχει τρόπος μετάβασης από έναν κόμβο σε άλλον, στην αντίστοιχη θέση του πίνακα έχουμε την τιμή 0.
Με βάσει τον πίνακα αυτό, σχεδιάστε τον αντίστοιχο γράφο και βρείτε το μικρότερο χρόνο μετάβασης από τον Α στον Ε.

Γράφοι / άσκηση 4
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(2019_Α5) Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος πολλαπλασιασμού αλά ρωσικά δύο θετικών ακεραίων αριθμών Μ1 και Μ2 
σε φυσική γλώσσα κατά βήματα:

Να γράψετε στο τετράδιό σας την κωδικοποίηση των παραπάνω βημάτων σε ΓΛΩΣΣΑ.

Άσκηση 10 / σελίδα 257

Βήμα 1 Θέσε Ρ = 0

Βήμα 2 Αν Μ2 > 0, τότε πήγαινε στο Βήμα 3, αλλιώς πήγαινε στο Βήμα 7

Βήμα 3 Αν ο Μ2 είναι περιττός, τότε θέσε Ρ = Ρ + Μ1

Βήμα 4 Θέσε Μ1 = Μ1 * 2

Βήμα 5 Θέσε Μ2 = Μ2 / 2 (θεώρησε μόνο το ακέραιο μέρος)

Βήμα 6 Πήγαινε στο Βήμα 2

Βήμα 7 Τύπωσε τον Ρ



Τις ασκήσεις στις προηγούμενες 2 σελίδες 

ΘΕΩΡΙΑ : 31 – 44 / σελίδες 357 – 359

ΔΟΥΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΠΙΤΙ
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